

**СТОИМОСТЬ ЯГОД ГОЛУБИКИ ВЫСОКОРОСЛОЙ
(*VACCINIUM CORYMBOSUM L.*) В БЕЛАРУСИ**

Установившаяся на рынке цена реализации ягодной продукции (оптовая или розничная) является одним из наиболее важных критериев при выборе культуры для занятия ягодоводческой деятельностью. Без сомнения виды растений, характеризующиеся максимальной стоимостью плодов, будут иметь неоспоримое преимущество над культурами с более низкой ценой. Непременно справедливым данное утверждение будет только при условии относительно одинаковых затрат у сравниваемых культур на устройство плантаций и ухода за ними. В свою очередь при детальном планировании хозяйства необходимо определится с процентным соотношением сортов раннего, среднего и позднего срока созревания выбранной культуры на участке. Решение данного вопроса во многом предопределяет будущую стратегию поведения на рынке по обеспечению максимальной капитализации хозяйственной деятельности. В данном контексте несомненный интерес представляет анализ сезонных колебаний цены на ягоды одного из самых перспективных в Республике Беларусь кустарников – голубики высокорослой.

Учет цен на свежие ягоды голубики высокорослой проводился в 2018 г. в г. Минске на коммунальном торговом унитарном предприятии «Минский Комаровский рынок» (ул. В. Хоружей 8) и в гипермаркете «Корона» (ул. Кальварийская 24).

Согласно результатам наблюдений ягоды голубики высокорослой были представлены в торговой сети Беларуси практически в течение всего календарного года. При этом собственные производители удовлетворяли спрос в течение трех месяцев: в период с конца июня и до начала октября. Импортные поставки ягоды из Чили, Перу, Испании и Сербии закрывали дефицит зимой, весной и осенью. По состоянию на 20.06.2018 г. или в начале периода плодоношения голубики высокорослой в Беларуси цена за один килограмм ягод составляла 30,0 руб. По мере увеличения предложения на рынке стоимость плодов имела тенденцию к снижению: 29.06.2018 г. – 15,0 руб., 03.07.2018 г. – 17,0 руб., 08.07.2018 г. – 12,0 руб., 28.07.2018 г. – 11,44 руб., 02.08.2018 г. – 9,5 руб. В первой половине августа (04.08.2018 г. и 13.08.2018 г.) цена на ягоды стабилизировалась на отметке 10,0 руб. за килограмм. Рост стоимости плодов местных голубиководов наблюдался осенью: 19.09.2018 г. – 30,0 руб., 20.09.2018 г. – 30,0 руб. и 05.10.2018 г. – 40,0 руб. В предшествующее сезону плодоношения интродуцента время и после его окончания реализация импортной ягоды осуществлялась по цене от 65,0 до 71,81 руб.